

bb. 64. kiesett a villamosból

i ms/gg/e la

1972. február 26.

szombaton délután a nagy Lajos király utja 180. számú ház előtt, ismeretlen okból kiesett a 62-es villamosból Gszell József 23 éves szerszámkészítő. a villamos a szerencsétlen fiatal ember egyik lábát bokája fölött levágta. a mentők a koltói Anna baleseti kórházba szállították. /mti/

- v e g e -

20.15/e

At 20⁰⁰

- 38 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490. 359-880

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k
1972. február 27

bb.1. huszonkét millióval több : területi pótléokra - nagyobb támogatásban részesülnek az elmaradott területek - intézkedések a pedagógusok szociális helyzetének javítására

i szö/gk/p hi hgy

1972. február.27.

minden eddiginél nagyobb támogatásban részesülnek a pedagógusiánnyal küszködő, elsősorban kis települések. a legelmaradottabb területeken az eddigi 200 forintos területi pótlék felső határát 600 forintra emelték, a letelepelési segély 2000 forintos összegét pedig 2000-10.000 forint között megállapítható összegre változtatták. hogyan szolgálja az intézkedés a pedagógusok szociális helyzetének javítását - erről tájékoztatták a pedagógusok szakszervezetében az mti munkatársát.

az új intézkedés nyomán országszerte 22 millió forinttal nagyobb összeg áll rendelkezésre területi pótlék kifizetésére, mint eddig, a letelepelési segély fölemeléséhez pedig újabb 2 millió forintot biztosítottak. országszerte jelenleg több mint 16.000 olyan állást tartanak számon, ahol a pedagógusok területi pótléokra jogosultak.

az összegek fölemelésének megállapításakor az egyes területeknél elsősorban azt veszik figyelembe, hogy milyenek az adott községben a pedagógusok élet- és munkakörülményei; van-e vasút vagy biztosított-e az autóbusszközlekedés; milyen messze van a legközelebbi nagyobb település; mi jellemző az egészségügyi ellátottságra, a bolthálózat színvonalára; hogyan alakult a pedagógusok lakáshelyzete, étkezési lehetősége, a rendelkezésre álló illetményföld mennyisége és minősége; kell-e összevont osztályban tanítani; általában : milyen az adott település pedagógusellátottsága, jellemző-e a fluktuáció?
/folyt köv./
9.10/p

-1-

Am 13.35

bb.1. huszonkét millióval több1.folyt /p

a pedagógusok szakszervezetének tapasztalatai szerint a legtöbb megyében helyesen veszik figyelembe a pótlék szétosztásakor, a segély fölemelésekor az említett szempontokat; s erre vonatkozóan minden megyében kidolgozták a helyi szabályokat. példamutató szabotcs-szatmár megye tevékenysége, amely figyelembe vette a települések középtávu és távlati fejlesztési tervét, valamint a körzetesítés tervét is - s a fejlesztésre ki nem jelölt községekben magasabb pótléket állapítottak meg.

letelepedési segélyt a megyék általában ott biztosítanak, ahol területi pótléket kapnak a pedagógusok. a segélyt -teljes egészében vagy részleteiben - akkor kell visszafizetni, ha a pedagógust fegyelmileg vagy jogerős bírói ítélettel elbocsátják, illetve akkor, ha olyan helyre távozik, ahol nem illeti meg segély./mti/

bb.2. az utolsó télvégi vadászvasárnap

vid./p/ká hgy

1972. február.27.

a februári utolsó munkaszüneti nap egyuttal az utolsó vadász-vasárnap is volt. bár a lehető vadfajta már csak fácánra korlátozódott, a 24 zalai vadásztársaság többszáz tagja járta az erdőket. fáradozásuk sikeres volt: többszáz fácánt ejtettek el.

a zalai vadásztársaságok gazdag vadászati idényt zártak. a külföldi vadászok területükön 25 szarvast, 4 őzet, és 7 vaddisznót lőttek, míg a zalai vadászok 184 szarvast, 358 őzet, 202 vaddisznót, 2.000 nyulat, 8.888 fácánt ejtettek el és értékesítették a mavad utján. a befolyt összeget a vadgazdálkodás fejlesztésére fordítják./mti/

bb.3. kikelet az állatkertben

i ol/gk/p ie hgy

1972. február.27.

tavaszdik a fővárosi állatkertben, a parkban már sok növény jelzi a természet ébredésének közeledtét. rövidesen már a szabadban láthatják a ritka szépségű aranyhalakat, amelyek földbe süllyesztett betonmedencében teleltek. a hosszú kényeszerpihenőt az állatok minden károsodás nélkül viselték el, s kondíciójuk - noha a tél folyamán nem kaptak enni - nem romlott.

/folyt köv./
9.20/p

-2-

13:40
m

bb.3. kikelet az állatkertben1./folyt/p

ugyancsak a tavaszra készülődőben felfrissítették a trópusi akvárium halállományát, többek között császár-tetrákat, páncélos harcsákat s fekete neonhalakat szereztek be. ezeket máris láthatja a közönség.

a tél folyamán a termálvízzel fagymentesített nagyóra telepítették ki a vörösnnyaku ludakat, vörös ásóludakat és indiai ludakat, hogy biztosítsák számukra a legkedvezőbb tenyésztési feltételeket, mert eddig igen zsufoltan éltek. a vonuló dankasirályok is nagy számban keresik fel a tavat. a múlt évi gyakorlathoz hasonlóan már megkezdtek gyűrűzésüket. a madárkeltetőben kikelt az első ausztrál tyukludfióka.

a négy kisoroszlán szépen fejlődik, naponta 11-től 12 óráig az oroszlanbarlang folyosóján „tanulnak,, , a foglalkozást a látogatók is megtekinthetik./mti/

bb.4. beszélgetések a demokrációról, szerkesztőségi szoba - új műsorok a rádió belpolitikai osztályán

i nn/gk/p hi hgy

1972. február.27.

a közeljövőben néhány új, napi problémákkal foglalkozó folytatásos műsor kerül a hallgatók elé. készítőik - rapcsányi lászló, petress istván és kelemen kata, a közönség régi ismerősei - ezuttal új feladatra vállalkoznak. rapcsányi lászló „beszélgetések a demokrációról,, címmel a társadalomtudományi intézet munkatársaival közösen olyan műsort készít, amelyben a tudományág legtekintélyesebb képviselői, a gyakorlati szakemberek és a hétköznapi érdeklőjei is szót kapnak majd. rapcsányi lászló vitáiban nemcsak ismereteket közöl majd, hanem ugyanakkor arra is megtanítja az érdeklődőket, hogyan kell a demokrácia biztosította lehetőségekkel élni, ki-ki hogyan gyakorolhatja alkotmányos jogait. a mintegy 10-12 részesre tervezett sorozatban többek között szó lesz a munkahely demokrációjáról, az érdekvédelemről, a véleményt nyilvánítás jogáról, a különböző tömegszervezetek, intézmények és az ember kapcsolatáról.

/folyt. köv./
9.25/p

-3-

13:45
m

bb.4. beszélgetések a demokráciáról...1.folyt/p

petress istván élő közvetítésekre épülő adás a szolgáltatásokat vizsgálja az igénybe vevő és a szolgáltató fél meghallgatásával. a tervek szerint fölkeresi a vendéglátóipar dolgozóit, de meg- szólaltatja a vendégeket is, fölveti orvos és beteg, postás és feladó, házkezelősegi alkalmazott és lakó, eladó és vásárló kapcsolatának leggyakoribb problémáit is. nem lesz érdektelen az az adás sem, amely a közlekedési dolgozók és utasok kapcsolatairól szól.

petress istván másik sorozata, a „szerkesztőségi szoba”, abból az ötletből született, hogy a rádió fórumot kíván biztosítani a sajtó, a televízió és természetesen saját munkatársai számára tanulságos tapasztalataik, megfigyeléseik közzétételére. az 50 perces műsor lehetőséget teremt arra is, hogy vita alakuljon ki a meghívott felek között. a márciustól jelentkező sorozatban magától értetődően a nagyközönség is részt vehet majd.

kelemen kata tovább folytatja következő időszakban lakáspolitikai sorozatát, amelyben az új lakásrendelkezések visszhangját vizsgálja. műsorához meghívja a szociológia, a városfejlesztési kérdések szakértőit is./mti/

bb.5. városépítészeti muzeum lesz a sárvári nádasy várban

vid/p ká hgy

1972. február.27.

városépítészeti muzeumot rendez be a sárvári nádasy várban az építőipari tudományos egyesület és a magyar építőművész szövetség vas megyei tagozata. maketteket, terveket láthatnak itt majd az érdeklődők a megye jelentősebb településein az utóbbi 20 esztendőben épült nagyobb objektumokról, építészeti- leg értékebb alkotásokról. egyebek között kiállítják szombathely, kőszeg, sárvár új lakótelepeinek, szentgotthárd újjászülött községközpontjának makettjét és tervdokumentációját. helyet kap a muzeumban heckenast jános ybl-díjas építész monumentális szombathelyi felszabadulási emlékművének kicsinyített mása, valamint a szombathelyi művelődési és sportház makettje is.

a muzeumot a vár rekonstrukciója után 3 helyiségben nyitják meg./mti/

9.55/p

Am 13⁵⁰

bb.10. aczél györgy párizsba utazott

gk/p la

1972. február.27.

aczél györgy, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, a marxista könyvhét alkalmából a francia kommunista párt központi bizottságának meghívására vasárnap reggel párizsba utazott. búcsúztatására a keleti pályaudvaron megjelent óvári miklós, az mszmp központi bizottságának titkára./mti/

--

bb.6. a bartók béla egyetemi énekkar hangversenye

1 ró/fk/p h1 hgy

1972.február. 27.

hétfőn este fél 8 órai kezdettel a bartók béla egyetemi énekkar baross gábor vezényletével modern művekből álló kórus- hangversenyt ad. a műsor első részében szokólay és lajtha egy- egy művén kívül- magyarországi bemutatóként- arnold schönberg „friede auf erden”, című kompozíciója szerepel. a szünet után- ugyancsak bemutatóként -, ariel ramirez argentin ezenszerző „misa kriolla”, /kreol misel/ nevű alkotása hangzik majd fel. /mti/

--

bb.7. százhatvan személyes diákokthon épül tanyai gyerekeknek kiskunmajsán

vid/p ká hgy

1972.február.27.

a bács-kiskun megyében kibontakozott- társadalmi erők által támogatott - „tanyai”, kollégium-építési akció keretében új hétközi diákokthont építenek kiskunmajsa nagyközségben. a létesítmény 160 kiskunmajsági tanyai felsőtagozatos tanuló hátrányos helyzetét szünteti meg. kivitelezésének előkészítését megkezdték, építéséhez még az idén hozzákezdenek, s a terv szerint 1973-ban átadják rendeltetésének./mti/

10.00/p

-5-

Am 13⁵⁵

bb.8. öt éves a kóruspódium

i nn/mm/p hi hgy

1972. február.27.

öt éves a rádió egyik legnépszerűbb hangverseny fóruma, a kóruspódium: az elmúlt időszakban 530 hazai együttes mutathatta be tudását az ország nagy nyilvánossága előtt. tolmácsolásukban 287 mű hangzott el, túlnyomóan magyar szerzőkalkotásai. most a magyar rádió ünnepi koncert-sorozattal köszönti a félév-tizedes jubileumot, s ugyanakkor zárja a kórusok évadját is. vasárnap délelőtt veszprémben a szakszervezetek megyei tanácsa kislalud művelődési házában lesz az első hangverseny, amelyet március 4-én a pamutnyomóipari vállalat goldberger gyári művelődési házában újabb koncert követ. az ünnepi előadásokon mozart, poulenc, orff, schumann, lassus, valamint bartók, kodály, vándor sándor, farkas ferenc és mások szerzeményei szerepelnek./mti/

--

bb.9. elmeorvógyászati osztállyal bővül a váci és a ceglédi kórház

vid/gö/p ká hgy

1972. február.27.

a pest megyei tanács végrehajtó bizottságának határozata alapján a ceglédi és a váci kórházakat elmeosztállyal bővítik. a két létesítményt a sümegi kórház 174 ágyas részlegének mintájára építik fel, 70 millió forintos költséggel. az 1974-ben átadandó pavilonokban látják el az ambuláns betegeket s gondozzák a két város és környékének betegeit. a ceglédi kórházban ezenkívül 50 személyes nővérszállás épül./mti/

--

-6-

10.05/p

14-15

bb.11. hazaérkezett az ndk-ból a magyar pártmunkásküldöttség
mmé/p la 1972. február.27.

szombaton hazaérkezett az ndk-ból az mszmp pártmunkásküldöttsége, amely háry bélának, a kb osztályvezető helyettesének vezetésével tanulmányozta a német szocialista egységpárt helyi szervezeteinek tapasztalatait. a küldöttséget tanulmányútja során fogadta gerhard grüneberg, a nszép politikai bizottságának tagja, a kb titkára.

a küldöttséget a nyugati pályaudvaron égető lajos, a kb osztályvezető helyettese fogadta. jelen volt erhard dechnik, az ndk nagykövetségének első titkára./mti/

--

bb.12. időjárásjelentés

p/la

1972. február.27.

a meteorológiai intézet jelenti 1972. február 27-én, vasárnap délben:

enyhe marad az idő.

európa időjárási helyzetében az elmúlt 24 óra folyamán nem történt változás. a földközi-tenger középső és keleti medencéjének térségéből továbbra is nedves, enyhe légtömegek érkeznek a balkán-félszigeten át közép-európa fölé. hatásukra ezeken a területeken általában erősen felhős az idő, többfelé esik az eső. a szovjetunió európai területének északkeleti részén folytatódik a sarkvidéki hideg légtömegek átáramlása, hófúvások, havazások kíséretében. európa nyugati partvidékére az óceán felől enyhe léghullámok érkeznek, kisebb esőket okozva. a kárpát-medence időjárása a következő 36 óra folyamán még nem változik.

házánkban szombaton borult, vagy erősen felhős, enyhe idő volt. sokfelé esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 4 mm között váltakozott, de siklóson 7 mm-t mértek. a hőmérséklet napközben 7-14 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra az ország nagy részén 0- plusz 5, néhány helyen csak 6-7 fokig hült le a levegő. a délelőtti folyamán folytatódott az enyhe, jobbára borult idő. több helyről újabb esőt jelentettek. a hőmérséklet 11 órára már 7-11 fokig emelkedett.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 9,4 fok volt, 7,2 fokkal magasabb mint a százéves átlag.
/folyt köv ./
13.15/p

-7-

14-15

bb.12. időjárásjelentés folyt /p

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig :

időnként felszakadozó felhőzet, szórvaosan előforduló esőkkel. éjszaka gyenge, napközben mérsékelt szél. a hajnali és reggeli órákban néhány helyen köd. enyhe marad az idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : plusz 1- plusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 7 - 12 fok között.

a duna vízállása budapestnél : 160 cm. /mti/

--

bb 13. péter zsuzsa és tóth béla kisplasztikai kiállítása balassagyarmaton

vid/ny -la

1972. február 27.

a balassagyarmati horváth endre galériában vasárnap megnyílt péter zsuzsa és tóth béla szobrászművészek kiállítása. a művészpár husz kisplasztikáját mutatja be a balassagyarmati közönségnek, valamint tóth béla sportolókat ábrázoló érem-sorozatát. a tárlatot dr. jósfay györgy, a magyar rádió rendezője nyitotta meg. /mti/

--

bb 14. borsos miklós szobrászművész kiállítás szegeden

vid/ny -la

1972. február 27.

a szegedi móra ferenc muzeum képtárában vasárnap délben nyílt meg borsos miklós, kossuth- és munkácsy-díjas szobrászművész kiállítása. az épület két szintjét betöltő alkotások között elsősorban kőszobrok-főleg portrék-, valamint érmék, lemezomborítások és grafikák láthatók, érzékeltetve borsos miklós sokoldalú művészetét. a kiállítást dr. trogmayer ottó, a muzeum igazgatója nyitotta meg.

/folyt köv/
13.35/ny

-8-

ny 14.20

bb 14. borsos miklós....folyt/ny

a tárlat gazdag anyagát hétfőn „ az én világom, „ című hagyományos művészportré sorozat keretében külön mutatják be neves szegedi művészek és műpártolók meghívásával. a találkozón borsos miklós beszámol munkásságáról, alkotói módszereiről és válaszol majd az érdeklődők kérdéseire is./mti/

--

bb 15. megyei pedagógus képzőművészeti kiállítás nyiregyházán
vid/ny la

1972. február 27.

a pedagógus szakszervezet szabolics-szatmári bizottságának rendezésében vasárnap nyiregyházán nagy érdeklődés mellett ünnepélyesen megnyitották az első megyei pedagógus képzőművészeti kiállítást. a tárlaton 20, képzőművészeti tevékenységet is folytató rajztanár mintegy 50 alkotását láthatja egy héten át a közönség. a festmények, grafikák közül nyolcat a pécssett megrendező országos pedagógus képzőművészeti kiállításon is bemutatnak majd.

a tárlatot abari attila, a szakszervezetek szabolics-szatmári megyei tanácsának titkára nyitotta meg, majd berecz andrás festőművész, a nyiregyházi tanárképző főiskola rajztanszékének vezetője ismertette a műveket. /mti/

--

bb 16 „ falu szocialista kulturája, „ - mezőgazdasági brigádvetélkedők

vid/ny -la

1972. február 27.

vasárnap megkezdődtek hajdu-bihar megyében a „ falu szocialista kulturája, „ brigádvetélkedők elődöntői. hajduszoboszlón és balmazújvároson 11 állattenyésztő, kertészeti, traktoros és műhelybrigád adott számot szakmai, politikai, kulturális felkészüléséről. hajdu-bihar megyében tavaly 36, az idén már csaknem száz mezőgazdasági nagyüzem brigádjai neveztek be a vetélkedőkre. a megyei elődöntők március végén lesznek. /mti/

--

13.40/ny

-9-

ny 14.25

bb 17. szabolcsi amatőrfilmesek tanácskozása

vid/ny la

1972. február 27.

bemutatókkal egybekötött tanácskozást tartottak vasárnap nyiregyházi szabolcs-szatmár megye amatőrfilmes szakköreinek tagjai, vezetői. a fórumon 6-8 olyan kisfilmet vetítettek le és vitattak meg, amelyet az utóbbi hónapokban készítettek a szak-körök. több utirajz mellett bemutatták azt a portréfilmet is, amelyet a megye egyik ismert fafaragójáról, a nyiregyházi horváth vinczéről készítettek. szerepelt a bemutatón egy vietnami dokumentumfilm is.

a megyében egyre népszerűbb az amatőrfilmezés. néhány évvel ezelőtt még alig 2-3 ilyen szakkör tevékenykedett, jelenleg hét dolgozik 35 taggal, s számuk tovább gyarapodik./mti/

--

bb 18. dunaujvárosi horgászparlament

vid/ny la

1972. február 27.

a több mint ezer tagot számláló dunai vasmű horgász egyesület vasárnap dunaujvárosban tartotta közgyűlését. a vezetőség beszámolójából kitűnt, hogy a dunaujvárosi horgászok tavalyról kitűnő fogási eredménnyel dicsekedhetnek. az egy-egy horgászra jutó évi átlagfogás 27,8 kg, hét kilóval több az országos átlagnál. a legeredményesebb horgász nagy ferenc volt, aki 370 kg halat fogott 1971-ben. ebből 338 kg volt a keszeg.

a dunai vasmű horgász egyesület huszonegytagú vezetőséget, s annak elnökévé ismét pataki józsefet, az mszmp központi bizottságának tagját választotta meg./mti/

--

bb 19. koratavaszi munkák csongrádban

vid/ny la

1972. február 27.

házánk legdélibb megyéjében, csongrádban vasárnap igazi tavaszi időjárás köszöntött be, amit a házi kertekben nem hagytak kihasználatlanul a szorgalmas családok. szeged híres primörtermelő városrészében, mihálytelken és a szomszédos röske községben csaknem minden háznál nevelnek piros retket. a magot már korábban elvetették a fóliásátrakkal védett kerti földekre. vasárnap a déli órákban ,, kitakarták,, a kerteket, kis időre levették a fóliatakarókat, hogy a napfénytől edződjenek, jobban fejlődjenek a gyenge növények. csongrádból tavasszal mintegy 10 millió csomó korai retket szállítanak hazai és külföldi piacra.

/folyt köv/
13.45/ny

-10-

Am 14-30

bb 19. / koratavaszi.....folyt/ny

a megye másik fontos kertészeti vidékén, a tiszamaros szögi falvakban: apátfalván, kiszomboron, tiszaszigeten, magyarcsanádon és egyéb községekben vasárnap befejezték a burgonyás vermek bontását. most már az összes szaporító anyagot, a vetőgumókat fűtött helyiségekbe vitték hajtatni, csiráztatni és márciusban - amint a talaj felmelegszik - kiültetik a szabadföldre, a kiskertekbe./mti/

--

bbv20. elfogták a főtí uti gázolót

ob/mné/p la

1972. február 27.

pénteken az esti órákban a xv. kerület régi főtí ut és nyaraló utca torkolatában ismeretlen személygépkocsi elgázolta csánki andorné 67 éves budapesti lakost, aki kórházba szállítása után sérüléseibe belehalt. a rendőrség ambrus lászló 22 éves fiatalember személyében elfogta az áldozatát cserbenhagyó gépkocsi-vezetőt és megállapította, hogy a balesetet a gyors és figyelmen kívül hagyás idézte elő. ambrust őrizetbe vették./mti/

--

bb.21. ismeretlen női holttestet fogtak ki a dunából

ob/mné/p la

1972. február 27.

óbudán a hajógyári szigetnél egy utcai ruhában lévő, 35-40 év körüli ismeretlen női holttestet fogtak ki a dunából. a holttest mintegy 10 napja lehetett a vízben. személyazonosságának megállapítására vizsgálat indult./mti/

--

bb.22. őrizet nélkül hagyott kisfiut gázolt el a vonat

ob/mné/p la

1972. február 27.

a dunaujvárosból budapest felé haladó tehervonat kulcs vasuti állomás közelében elütötte a nagyszülői felügyeletére bízott balogh lászló 2 éves kisfiut, aki kórházba szállítása közben meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

--

13.55/p

-11-

v
Am 14-35

bb.23. modern abc áruházat avattak vasárnap balatonakaliban
vid/p la 1972. február.27.

a balaton kereskedelemfejlesztési programjának részeként felépült balatonakali község és üdülőttelep új abc áruháza, amelyet vasárnap avattak fel linnepélyesen. a másfélmillió forintos tanácsi beruházással létrehozott kereskedelmi egység szomszédságában rövidesen egy háromszáz személyes éttermet is megnyitnak. ezzel a kereskedelmi és vendéglátóipari egységgel régi hiányt pótolnak a nyári idényben különösen nagyforgalmu balatonparti településen.

a balatonakali kereskedelmi egység a legújabb abc-áruház telepítési program harmadik egysége a magyar tenger északi partján. a helyi fogyasztási szövetkezetek beruházásaként nemrégiben avatták fel a vonyarcvashegyi és a révfülöpi abc áruházat. ezt a programot folytatja a vadsprémi megyei élelmiszer-kereskedelmi vállalat, amely nyolc millió forintos beruházással rövidesen balatonfüreden, balatonakarattyán és balatonfűzfőn épít hasonló kereskedelmi egységeket./mti/

--

bb.24. klubot és könyvtárat avattak rumban
vid./p la 1972. február.27.

fürst sándor vas megyei szülőfalujában, rumban, vasárnap klubot és könyvtárat adtak át rendeltetésének. végvári istván, a megyei tanács szombathelyi járási hivatalának elnöke avatta fel. a csaknem 2000 lelkes rába mentőt - amely fürst emlékházával és szép rába partjával a nyugatmagyarországi idegenforgalmi hálózat része - ezzel méltó művelődési intézményhez jutott. a klubban hóbor istván festőművész alkotásaiból kamarakiállítás nyílt./mti/

--

T falu

bb.25. kalevala nap körmenden
vid/p la 1972. február.27.

kalevala napot rendeztek vasárnap körmenden. a vas megyei nagyközség rába muzeumának kezdeményezésére kerül sor minden évben erre a rendezvényre.

a zeneiskolában megtartott ünnepségen finn dalok és versek hangzottak el a helyi diákok előadásában. sztolár lászló tanár arvi ja:rventaus irodalmi munkásságát, magyar tárgyú regényeit és magyarországi kapcsolatait ismertette. részleteket hallottak a megjelentek a kalevalából és sibelius finnlandia című szimfonikus költeményéből. madáchy károly tanár finnországot bemutató diafilmeket vetített. a járási könyvtár ez alkalommal finn könyvkiállítást rendezett./mti/

14.50/p

--
-12-

15.50

bb.26. jászai ünnepség ászáron
vid/mné/ p la 1972. február .27.

bensőséges ünnepségen emlékezett meg vasárnap a komárom megyei ászár község lakossága jászai mari születésének 122. évfordulójáról. a színésznő nevét viselő művelődési otthonban ünnepi műsort rendeztek a falu öntevékeny művészeti együttese.

ászáron minden évben megemlékeznek jászai mariról, a falu szülőteréről az évfordulón. rövidesen emlékszobát rendeznek be a színésznő nádfedeles szülőházában. a község vezetőinek kezdeményezésére a fiatalok és az idősök is kutató munkába kezdtek és összegyűjtik a jászai marira emlékeztető tárgyakat, történeteket és dokumentumokat. így bukkantak rá egy fényképre, amely négy éves korában készült róla. az emlékszoba berendezésére czenner mihály színháztörténészt kérték fel. gobbi hilda is felajánlotta segítségét, becses emléktárgyakat ígért az ászáriaknak./mti/

--

bb.27. bélyeggyűjtők tanácskozása szombathelyen
vid/p la 1972. február.27.

vas megye 37 bélyeggyűjtő egyesületében többszázan hódolnak a nagymultu hobbynak. képviselőik vasárnap tanácskozást rendeztek szombathelyen a meszöv székházban. egyebek között közölték, hogy a legszebb gyűjteményekkel rendelkezők az idén is több területi, országos, sőt nemzetközi kiállításon vesznek részt. tovább ápolják az egykori pannon városok bélyegesei közötti barátságot. négy küldöttet választottak a bélyeggyűjtők országos tapasztalatcseréjére. ugyancsak a tanácskozáson hét tagot delegáltak a mabeosz több nyugat-dunántuli megyét irányító 15 tagú szakbizottságába./mti/

--

bb.28. fodrászverseny szombathelyen
vid/p la 1972.február .27.

vas megye ifju figarói vasárnap megyei fodrászversenyt rendeztek a szombathelyi szolgáltatóházban. a válogató jellegű vetélkedőn női és férfi fodrászok szebbnél szebb nappali és alkalmi frizurákat „varázsoltak”, a csinos női és férfi modellek fejére. az első három helyezett „hajművész”, képviseli majd a megye színeit a siófoki országos fodrászversenyen. a verseny után baráti találkozót rendeztek a szakmabeliek a kiszöv pinceklubjában./mti/

--

15.15/p

-13-

15.55
lm

bb.29. az ország nyolc kiváló kórusának hangversenye veszprémben

vid/p La

1972. február.27.

veszprémben - sok nemzetközi és hazai kórustalálkozó színhelyén - rendezte meg vasárnap a magyar rádió „kóruspódium”, című hagyományos műsorának programját. a veszprémi kisleány művelődési házban ez alkalommal az ország nyolc kiváló kórusának nyilvános, egyenes közvetítésű hangversenyére került sor.

a veszprémi kórusok közül a nagymultu Liszt ferenc vegyeskar szerepelt. meghívták a „kóruspódium”, hangversenyére a rákospalotai „tavasz”, leánykart, a zeneművészeti főiskola kórusát, a siófoki férfikart, a vándor kórust, a szegedi tömörkény gimnázium énekkarát, a budapesti gutenberg kórust és az eötvös loránd tudományegyetem énekkarát./mti/

--

bb.30. gyulán alakult meg a magyar autókлуб 150. helyi szervezete

vid/p La

1972. február.27.

gyulán alakult meg vasárnap a magyar autókлуб százötvenedik helyi szervezete. az alakuló ülésen - a gyulai erkel ferenc művelődési ház nagytermében - több százan hallgatták érdeklődéssel a magyar autókлуб munkájáról, a különböző szolgáltatásokról szóló előadást. a művelődési ház udvarán a magyar autókлуб békés megyei szervezetének gördülő „műhelye”, ügyeletet tartott s a klubtagok személygépkocsijait kívánságra megvizsgálták./mti/

--

15.30/p

-14-

Am 16-

bb.31. művészi mézeskalács mintafa gyűjteményből nyílt kiállítás békésen

vid/p La

1972. február.27.

a mézeskalács sütés ósidők óta divat békés megyében. a leghresebb mézeskalácsos mesterek maguk faragták a művészi mintafákat s egymással versenyezve igyekeztek minél több ötlettel, új formákkal meglepni a vevőket. ilyen híres aranyérmes mézeskalácsos mester volt békésen szikszay sándor, aki a nagy alföld leghíresebb formájú mézeskalácsaival árasztotta el a vásárokat annak idején. fokost, kazettát, széket és egyéb használati tárgyakat is faragott művészi kivitelben. fafaragásaiból békésen a jantyk mátyás muzeumban vasárnap kiállítást rendeztek./mti/

--

bb.32. ki mit tud döntők a megyékben

vid/pb/mné/p La

1972. február.27.

vasárnap zajlott le a televízió győr-sopron és veszprém megyei, illetve kaposvári városi ki mit tud vetélkedőjének a döntője. a versenyek mindenütt lelkesek és nagyon népesek voltak. győrtől például olyan nagy volt az érdeklődés, hogy egész napos műsoridő kitűzésére volt szükség, amelynek során a zsűri 73 műsorszámot hallgatott végig és így válogatotta ki, hogy az április 5-15 között megtartandó országos válogatón a megyei fiatalokat kik képviseljük. veszprémben 400, kaposvárott pedig 200 lelkes fiatal állított sorompóba a nemes szellemi birkózás./mti/

--

bb.33. méhészeti tanácskozás mezőhegyesen

vid/p La

1972. február.27.

méhészeti tanácskozást rendeztek vasárnap a mezőhegyesi „áfész”, nagytermében. szegedről, szolnokról, budapestről és békés megye minden tájáról érkeztek a méhészeti társulások képviselői. a mezőhegyesi áfész méhészeti társulása ugyanis kimagasló eredménnyel zárta a múlt évet - összesen 170 mázsa mézet adott közfogyasztásra - s a jól bevált módokról tájékoztatták a jelenlévőket.

beszámoltak arról is, hogy a kisz-szel karöltve megszervezték a „tiz órát a magyar méhészetért”, mozgalmat s mezőgazdasági művelésre alkalmatlan földeken, illetve utak mentén, árokpartokon összesen tíz ezer mézelő facsemetét ültetnek el társadalmi munkával. /folyt .köv./

15.40/p

-15-

Am 16-5

bb.33. méhészeti tanácskozás..... 1.folyt/p

a mezőhegyesi méhésztalálkozón ott volt és felszólalt kocsis sándor, az országos méhészeti szövetség igazgatója és dr. tóth béla, az erdészeti tudományos kutatóintézet igazgatója is./mti/

--

bb 34. péter jános látogatása pak szong csolnál

um la

1972. február 27.

péter jános külügyminiszter vasárnap délután fölkereste pak szong csolt, a koreai munkapárt politikai bizottságának tagját, a kndk minisztertanácsának elnökhelyettesét, aki hivatalos, baráti látogatáson tartózkodik hazánkban. a találkozó szívélyes, baráti légkörben zajlott le./mti/

--

bb 35. német nemzetiségi kulturális döntő szekszárdon

vvdi/um la

1972. február 27.

a magyarországi németek demokratikus szövetsége által „reicht brüderlich die hand,, címmel meghirdetett kulturális tehetségkutató verseny tolna megyei döntőjét vasárnap délután és este rendezték megszekszárdon, a babits mihály megyei művelődési központi színháztermében. a megyei vetélkedőn mintegy százötvenen szerepeltek. a tolna megyei német nemzetiséglakta községek dalosain, szőlőstáin, előadóin kívül a somogy megyei kerceseliget német nemzetiségi asszonykórusa is nagy sikerrel lépett fel a szekszárdi esten. /mti/

--

- 16 -

18. 30

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480. 359-550.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. február 28.

bb 1. tavaszi hír a budapestieknek - új parkok és játszóterek a fővárosban - billenőpadok a duna-parton

i -don/ny hi la

1972. február 28.

a tavasz közeledtével megkezdődnek a „kerti munkák,, budapest közterületein: szorgos munkáskezek csinosítják, szépítik a főváros parkjait, tereit. a szokásosnál egy hónappal korábban már „nagyüzem,, van a fővárosi kertészeti vállalatnál. javában folynak a talajelőkészítő munkák: ássák, gereblyézik a virágyágyásokat, frissítik, „megforgatják,, a pázsitot. hamarosan sor kerül a parkok és a terek sétautjainak felújítására és kavicssal szórják fel a sétányokat. a télen ültetett, s azóta megerősödött virágpalánták nemsokára a budapesti utcákat és tereket díszítik majd. kedvez a jó idő a fás növények telepítésének is, amelyek kiültetéséhez napokon belül hozzálátanak.

dr. radó dezső, a fővárosi kertészeti vállalat igazgatója elmondta, hogy hetvenhat millió forinttal gazdálkodnak az idén. a legtöbb pénzt új játszóterek létesítésére használják fel, amelyeknek többségét az új lakótelepek kicsinyei kapják. különös gondot fordítanak arra, hogy a tavasszal új lakásba költözők gyermekeit korszerűen felszerelt játszóterek várják.

/folyt köv/

-1-

ln